
 

 

  Управление образования и науки Липецкой области 
 
ОКУ «Центр мониторинга и оценки качества образования Липецкой области» 

 

Отчёт  

о результатах мониторинга участия родителей выпускников в 

образовательном процессе 

 

В соответствии с приказом управления образования Липецкой области от 

11.08.2021 №1043 «Об утверждении графика проведения мероприятий, 

направленных на исследование качества образования на территории Липецкой 

области в 2021-2022 учебном году» был организован ежегодный опрос 

родителей выпускников 9-х и 11-х классов в ходе муниципальных 

родительских собраний (декабрь 2021 года – февраль 2022 года) в рамках 

мониторинга участия родителей выпускников в образовательном процессе.  

Цель мониторинга – изучение мнения родителей выпускников о качестве 

школьного образования. 

 

Участники  
 

Таблица 1. Участники опроса  в рамках муниципальных родительских собраний 

 в 2020-2021 учебном году (по муниципальным образованиям) 

 

Муниципальное 

образование 

Количество участников опроса 

Родители учащихся   

9-х классов 

Родители учащихся 

11-х классов 

Воловский район 100 36 

Грязинский район 520 166 

Данковский район 313 112 

Добринский район 268 81 

Добровский район 217 98 

Долгоруковский район 154 51 

Елецкий район 156 75 

Задонский район 293 104 

Измалковский район 138 33 

Краснинский район 72 35 

Лебедянский район 448 121 

Лев-Толстовский район 112 45 

Липецкий район 66 60 

Становлянский район 140 77 

Тербунский район 188 57 

Усманский район 366 122 

Хлевенский район 205 61 

Чаплыгинский район 299 124 

г. Елец 954 360 

г. Липецк 4179 2090 

Липецкая область 9188 3907 
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Результаты 

 

В ходе мониторинга в 2021-2022 учебном году были обработаны анкеты 

9188 родителей учащихся 9-х классов и 3907 родителей учащихся 11-х классов 

общеобразовательных организаций Липецкой области.  

По результатам мониторинга 70% родителей считают качество 

школьного образования хорошим, все опрошенные родители информированы о 

выпускных экзаменах, большинство родителей выпускников 9-х классов (86%) 

считают, что дети смогут применить полученные в школе знания на практике.  
 

Таблица 2. Результаты анкетирования родителей выпускников 9-х классов 

образовательных организаций Липецкой области в рамках муниципальных 

родительских собраний в 2021-2022 учебном году 
 

 Количество 

ответов 

Доля 

ответов 

Где собирается продолжить обучение Ваш ребёнок после окончания 9 класса? 

в 10 классе  3668 40% 

в учреждении СПО 4287 47% 

не собирается продолжать обучение 12 0% 

еще не определился 1218 13% 

Из каких источников Вы получаете информацию о выпускных экзаменах? 

из средств массовой информации  1693 18% 

из Интернета 3379 37% 

на родительских собраниях в школе 7891 86% 

я ничего не знаю про экзамены за 9 классов 22 0% 

На Ваш взгляд, достаточно ли хорошо учат Вашего ребёнка в школе? 

хорошо 6125 67% 

удовлетворительно 2739 30% 

плохо 168 2% 

я не знаю 151 2% 
По скольким учебным предметам Ваш ребёнок занимается дополнительно подготовкой 

к ОГЭ с репетитором? 

по одному 1992 22% 

по двум 1629 18% 

по трём и более 851 9% 

мой ребёнок с репетиторами не занимается 4711 51% 

http://cmoko48.lipetsk.ru/
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Как Вы думаете, умеют ли Ваши дети применять знания, полученные в школе, в 

жизненных ситуациях? 

да 5583 61% 

нет 387 4% 

только некоторые 2327 25% 

затрудняюсь ответить 879 10% 

 

 

Таблица 3. Результаты анкетирования родителей выпускников 11-х классов 

образовательных организаций Липецкой области в рамках муниципальных 

родительских в 2021-2022 учебном году 

 

 
Количество 

ответов 
Доля ответов 

Где собирается продолжить обучение Ваш ребёнок после окончания школы? 

в вузе 3578 92% 

в учреждении СПО 170 4% 

не собирается продолжать обучение 3 0% 

еще не определился 156 4% 
Из каких источников Вы получаете информацию о едином государственном экзамене 

(ЕГЭ)? 

из средств массовой информации 1163 30% 

из Интернета 1998 51% 

на родительских собраниях в школе 3355 86% 

я ничего не знаю про ЕГЭ 3 0% 

На Ваш взгляд, достаточно ли хорошо учат Вашего ребёнка в школе? 

хорошо 2860 73% 

удовлетворительно 953 24% 

плохо 45 1% 

я не знаю 49 1% 
По скольким учебным предметам Ваш ребёнок занимается дополнительно подготовкой к 

ЕГЭ с репетитором? 

по одному 841 22% 

по двум 1134 29% 

по трём и более 979 25% 

мой ребёнок с репетиторами не занимается 953 24% 

http://cmoko48.lipetsk.ru/
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Считаете ли Вы, что ЕГЭ можно сдать без помощи извне (подсказок по телефону, 

шпаргалок и т.п.)? 

да, я считаю, что возможно 2657 68% 

нет, это невозможно 284 7% 

можно, но не любой предмет 717 18% 

я не знаю 258 7% 

 

Выводы. 

 

1. Большинство родителей удовлетворены качеством школьного 

образования (считают, что «в школе учат хорошо» 67% родителей 

учащихся 9-х классов и 73% родителей 11-х классов). 

2. Около 30 % родителей не уверены, что ЕГЭ можно сдать без подсказок. 

3. По результатам опроса родителей, достаточно велика доля выпускников, 

дополнительно занимающихся с репетитором подготовкой к выпускным 

экзаменам (49% - 9 класс, 76% -11 класс). 
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